

На выставке представлены свыше 200 уникальных экспонатов, которые ранее никогда не выставлялись

Выставка «Москва в судьбах полководцев Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Подвиг и память. К 80-летию Московской битвы» проходит в Центральном музее Вооруженных Сил Российской Федерации в рамках одноименного проекта при поддержке грантов Мэра Москвы и страхового общества «РЕСО-Гарантия».

Выставка, совместно подготовленная музеем и Фондом «Общество памяти воинов Русского экспедиционного корпуса (1916-1918)», посвящена истории Московской битвы 1941-1942 гг., показанной через призму судеб как выдающихся полководцев Великой Отечественной войны (Г.К. Жукова, А.М. Василевского, К.К. Рокоссовского, И.С. Конева, Р.Я. Малиновского, Л.А. Говорова, Б.М. Шапошникова, С.М. Буденного, В.Д. Соколовского, Л.М. Сандалова, А.Н. Боголюбова и других), так и менее известных командиров частей и соединений, солдат и офицеров.

Посетители могут познакомиться с доселе неизвестными страницами Битвы за Москву (30 сентября 1941 года — 20 апреля 1942 года), одного из переломных моментов Великой Отечественной войны. За каждым экспонатом стоит целая история. Возможность прикоснуться к ней появилась благодаря потомкам полководцев, предоставившим уникальные раритеты из своих семейных архивов — документы и фотографии, а также личные вещи тех, кто принимал участие в военных действиях.

В рамках проекта «Москва в судьбах полководцев. Подвиг и память» РЕСО-Гарантия также поддержала выпуск специального тиража 4-го издания двухтомника «Имена победы», посвященного плеяде полководцев Великой Отечественной войны, и тематическую научно-практическую конференцию в Московском доме ветеранов. На ней с докладами выступили историки, представители государственных и общественных организаций, творческих союзов, потомки советских военачальников.

«Благодаря воспоминаниям и раритетам, предоставленным потомками полководцев, уникальным экспонатам из фондов музея, участием известных историков и работе высокопрофессионального музейного коллектива, конференцию и выставку по праву можно назвать яркими событиями в культурной и научной жизни столицы.

Поскольку с материалами выставки в ближайшее время можно будет ознакомиться через интернет-ресурсы, это станет значимым событием не только для московской аудитории, но и для всей страны.

В эту экспозицию вложено не только много сил, но и любви, а также благодарной памяти – и членов семей героев выставки, и команды проекта, и, конечно же, в первую очередь сотрудников музея, увлеченно работавших над выставкой, весь этот год», — рассказывает Елена Владиславовна Юрина, внучка генерал-полковника Л. М. Сандалова, председатель Совета Общества памяти воинов Русского экспедиционного корпуса (1916-1918).

Википедия страхования